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„Lumina lumii”, 

Sabatul Mondial de rugăciune pentru copii, 1-2 iunie 2024 
 

 

Referință biblică  

Evenimentul mondial de rugăciune Viva este dedicat în totalitate copiilor, propunându-și în 

special să îi îndemne pe aceștia să se roage pentru alți copii. Tema pentru anul 2024 este 

„Lumina lumii”, preluată din versetul 5 din Ioan 9, când Isus spune: „Cât sunt în lume, Eu sunt 

Lumina lumii”. Ancora biblică o constituie întregul capitol 9 din Evanghelia după Ioan, în care 

este relatată vindecarea orbului din naștere. 

 

 

Cum a început Viva  

Patrick McDonald, fondatorul Viva, relatează o viziune pe care a avut-o în timp ce lucra în 

cadrul unei misiuni locale pentru copiii străzii din America de Sud. Patrick a văzut o imagine 

impresionantă a unui glob rotindu-se în noapte, măreț, impunător, dar în același timp întunecat... 

Apoi, brusc, câteva puncte luminoase s-au ivit ici-colo: mici, fragile și aparent neînsemnate. 

Apoi au apărut mai multe și mai multe și au început să se unească în pete luminoase, acoperind o 

zonă mai întinsă. Atmosfera s-a schimbat treptat și a devenit mai puternică și mai strălucitoare. 

Patrick a înțeles că viziunea era răspunsul lui Dumnezeu la întrebarea sa: „Care este planul Tău? 

Cum vrei Tu, Doamne, să împlinești nevoile tuturor acestor copii?”. Viziunea reprezenta o 

mobilizare în masă a congregațiilor, catalizate în acțiune, conectate și motivate de un scop 

comun. 

 

LUMINĂ! 
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Resurse  

Aceste resurse sunt grupate pe patru teme inspirate din povestea biblică din Ioan 9 și conțin mai 

multe sugestii de activități, un verset de memorat și câteva întrebări pentru discuție care să vă 

ajute să îi motivați pe copii să se roage împreună. Sunt incluse și câteva mărturii ale copiilor, din 

Sabatul de Rugăciune din 2023. În plus,  o prezentare PowerPoint pentru discuții și rugăciune.  

Cele patru teme  

i) Lucrările lui Dumnezeu  

ii) Minunile lui Dumnezeu  

iii) Isus, Fiul lui Dumnezeu  

iv) Credința în Dumnezeu  

Copiii pot să se roage în mai multe moduri: pot să formeze grupe a câte trei persoane, să facă un 

șir al rugăciunii, să scrie rugăciuni pe baloane sau pe bilețele pe care să le lipească apoi pe o 

tablă sau pe o hartă ori să folosească videoclipuri. 

Câteva motive de rugăciune pentru copii:  

i) Pace și dragoste în familia mea.  

ii) Mâncare suficientă, apă potabilă, haine și acces la medicamente acolo unde este nevoie. 

iii) Pace și încetarea violenței pe străzi și în școli.  

iv) Educație: acces la școală + profesori buni, amabili, iubitori.   

v) Protecție și siguranță împotriva bullying-ului și înșelătoriilor de tot felul.  

vi) Schimbarea atitudinii adulților față de copii.  

vii) Mai multă implicarea a bisericii în orașul nostru pentru a îmbunătăți viața copiilor.  
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1. Lucrările lui Dumnezeu  

Povestirea – Ioan 9:1-12  

Într-o zi, Isus mergea împreună cu ucenicii 

Săi când au văzut un bărbat cerșind. Acesta 

era orb din naștere. Ucenicii L-au întrebat: 

„Rabi, cine a păcătuit, acest om sau părinții 

lui, de s-a născut orb?". Isus le-a spus că 

întrebau greșit. Mai degrabă, acest lucru se 

întâmplase pentru ca puterea lui Dumnezeu 

să fie arătată. Isus a spus: „Cât sunt în lume, 

sunt Lumina lumii”. Apoi a scuipat pe 

pământ, a făcut o pastă și a pus-o pe ochii 

omului. I-a spus apoi să meargă și să se 

spele în scăldătoarea Siloamului, un loc 

special. Omul a mers, s-a spălat și... minune! 

Vedea. Când unii dintre vecinii lui l-au 

întâlnit, s-au îndoit că își recăpătase vederea 

printr-un miracol și au spus că doar semăna 

cu cerșetorul orb.  

Sugestii de activități 

i) Statuie de lut – confecționează o statuie 

de lut care să Îl reprezinte pe Isus, Cel care 

s-a întâlnit cu omul orb. Acum, adaugă o 

lumină sau pune o oglindă deasupra capului 

Lui pentru a arăta că Isus este Lumina lumii. 

Fă apoi o altă statuie de lut care să îl 

înfățișeze pe omul orb.  

ii) Artă oarbă – cu ochii legați, desenează o 

imagine a unei persoane lângă o casă. Așa-i 

că nu e simplu deloc? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verset de memorat  
Ioan 9:5: „Cât sunt în lume, sunt Lumina 

lumii." 

 

Întrebări pentru discuții 

Răspundeți la aceste întrebări pentru a 

înțelege mai bine lucrările lui Dumnezeu și 

apoi rugați-vă împreună: 

i) Când se întâmplă lucruri rele, cum poate 

interveni Dumnezeu și schimba situația? 

Care este rolul nostru?  

ii) Ai văzut o schimbare în familia ta, în 

familia prietenului tău, în școală sau în 

localitate? Putem să ne rugăm pentru mai 

multe astfel de schimbări?  

iii) A fost greu pentru orb să aibă încredere 

în Isus și să meargă la scăldătoarea 

Siloamului ca să se spele? (Ar fi putut folosi 

apă de undeva mai de aproape.) Ce zici de 

încrederea noastră în Dumnezeu? E posibil 

ca schimbarea pe care o cerem să necesite 

mult timp? E nevoie oare ca și noi să facem 

un efort? 

 Mărturie din Patna, India: Sabatul 

Mondial  de Rugăciune din 2023 a adus 

o conștientizare puternică a copiilor cu 

privire la responsabilitatea noastră de a 

proteja frumoasa creație pe care 

Dumnezeu ne-a dat-o. Anjali, o fată de 

la centrul de copii, este o iubitoare a 

naturii, pe care o îngrijește cu mândrie și 

întotdeauna încurajează pe frații și pe 

prietenii ei să i se alăture. Acum ei sting 

luminile și opresc ventilatoarele când nu 

este nevoie de ele, economisesc apă 

închizând robinetele, plantează puieți și 

mențin zonele verzi din jur curate.  



Sabatul Mondial de Rugăciune pentru copii 2024 
 
 
 

 

Fragment din capitolul „Nuclee de Lumină" al cărții „Inima lui Dumnezeu pentru copii”, 2022, 

Editura Langham. Pagina 4 
 

 

 2: Minunile lui Dumnezeu  

Povestire – Ioan 9:13-23  

După ce le-a spus vecinilor săi că Isus l-a 

vindecat, omul orb a fost dus de către ei 

înaintea fariseilor. Acesta le-a povestit ce s-a 

întâmplat. Unii dintre lideri au spus că 

amestecarea lutului cu salivă a avut loc în 

ziua de Sabat. Nu era permis niciun fel de 

lucru în ziua de Sabat, prin urmare, Isus era 

un păcătos și minunea nu putea fi de la 

Dumnezeu. Plini de îndoială, fariseii i-au 

chemat pe părinții omului pentru a confirma 

că acela era fiul lor și că s-a născut orb. 

Aceștia erau înspăimântați și se întrebau 

cum ar putea fiul lor să vadă, așa că au spus: 

„El este în vârstă; întrebați-l pe el". 

Sugestii de activități 

i) Teatru – Permiteți copiilor să pună în 

scenă povestea folosind propriile lor cuvinte. 

Faceți acest lucru de două ori, cu copii 

diferiți preluând roluri diferite. 

ii) Centre de lumină – Organizați echipe de 

copii care să deseneze o hartă stilizată a 

orașului lor pe o bucată mare de carton. 

Marcați locurile unde se află biserici și școli. 

Atașați un fir de lumini cu LED-uri pentru 

fiecare școală și biserică. Aprindeți luminile 

și afișați harta care reprezintă o rețea de 

centre care lucrează pentru copii. 

 

Verset de memorizat 

Ioan 9:15 up: „Mi-a pus noroi pe ochi”, a 

răspuns omul, „m-am spălat, și acum văd.” 

 

Întrebări pentru discuții 

Răspundeți la aceste întrebări despre  

minunile lui Dumnezeu apoi rugați-vă 

împreună.  

i) Ce înseamnă să avem îndoieli atunci când 

am cerut cuiva să facă ceva pentru noi?  

ii) Ce este o minune? 

iii) Unde avem nevoie de o minune acum? 

(Familie, școală, comunitate...)  

 

Mărturie de la copiii din Zambia:  

„Am învățat că Dumnezeu a creat lumea 

și tot ce este în ea și le-a dat oamenilor 

responsabilitatea de a o iubi și a avea 

grijă de animale.” 

 „Rugați-vă unii pentru alții și aveți 

încredere în Dumnezeu. Puteți pune 

orice în mâinile lui Dumnezeu; chiar 

dacă sunteți în necaz, Dumnezeu vă 

poate ajuta și vă poate călăuzi.” 

„Trebuie să avem grijă de creația lui 

Dumnezeu. Toți copiii trebuie să meargă 

la școală și să fie educați.” 
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 3: Isus, Fiul lui Dumnezeu  

Povestire – Ioan 9:24-34  

După ce au vorbit cu părinții bărbatului orb, 

fariseii l-au chemat din nou și au spus: „Dă 

slavă lui Dumnezeu spunând adevărul. Știm 

că acest om (Isus) este păcătos”. El le-a 

răspuns: „Dacă este păcătos sau nu, nu știu. 

Un lucru știu. Am fost orb, dar acum văd!”. 

Fariseii l-au întrebat din nou cum a fost 

vindecat. Bărbatul s-a întrebat de ce voiau să 

audă din nou: „Vreți să deveniți și voi 

ucenicii Lui?”. La aceasta, fariseii l-au 

insultat. După mai multe mărturii despre 

Isus din partea bărbatului, fariseii l-au scos 

din sinagogă, spunând: „Ai fost născut în 

păcat și ai trăit în păcat încă de la naștere; 

cum îndrăznești să ne ții predici?”.  

 

Sugestii de activități 

i) Cine a spus? – Adunați copiii într-un 

cerc, apoi acoperiți-le ochii cu o eșarfă. 

Alegeți un copil care să meargă în centrul 

cercului și să spună: „Du-te și spală-te în 

scăldătoarea Siloam”. Acest copil se 

întoarce apoi în cerc. Copiii își dau jos 

eșarfa de la ochi și ghicesc cine a interpretat 

rolul lui Isus, doar după timbrul vocii. 

ii) „Noroi” comestibil – Preparați împreună 

o cremă de ciocolată și puneți-o în forme de 

brioșe. Apoi, pe rând, fiecare copil va hrăni 

cu lingura un alt copil (e un fel de noroi, dar 

care nu se pune pe ochi, ci în gură). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verset de memorat 

Ioan 9:32-33: „De când este lumea, nu s-a 

auzit să fi deschis cineva ochii unui orb din 

naștere. Dacă omul acesta n-ar veni de la 

Dumnezeu, n-ar putea face nimic."  

 

Întrebări pentru discuții 

Răspundeți la aceste întrebări despre cum 

putem să-L ascultăm pe Isus, Fiul lui 

Dumnezeu, apoi rugați-vă împreună. 

i) De ce unii copii știu că Isus este Fiul lui 

Dumnezeu și alții nu?  

ii) Ce alte lucruri sunt importante de știut 

despre Isus?  

iii) Dacă rugăciunea este o conversație cu 

Isus, cum putem noi asculta? Îl poți asculta 

acum pe Isus?  

 

Mărturie de la Asnath, Tanzania: Asnath 

are 15 ani și locuiește cu mama ei de când s-

a destrămat căsătoria părinților ei. În timpul 

Sabatului Mondial de rugăciune din 2022, ea 

s-a rugat ca familia ei să se reunească. Anul 

acesta, ne-a spus: „Îi mulțumesc foarte mult 

lui Dumnezeu pentru modul în care are 

mereu grijă de copiii Săi. Până nu demult, 

tatăl meu și mama mea erau atât de supărați, 

încât nu mai comunicau unul cu celălalt, nici 

măcar la telefon. La sfârșitul anului trecut, 

au început să se sune unul pe altul. Aceasta 

mi-a dat încredere să cred că în curând s-ar 

putea împăca. Slavă lui Dumnezeu, care 

mereu răspunde rugăciunii noastre”.  
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4: Credință în Dumnezeu  

 

Povestire – Ioan 9:35-41  

Isus a auzit că fariseii l-au scos pe omul 

(care era orb înainte) din sinagogă și, când l-

a întâlnit, i-a spus: „Crezi în Fiul Omului?".  

„Cine este, doamne?" a întrebat omul. 

„Spune-mi ca să pot crede în el.” Isus a zis, 

„Acum L-ai văzut; de fapt, El este cel care 

vorbește cu tine.”Atunci omul a spus, 

„Doamne, cred” și S-a închinat. Isus a vorbit 

apoi despre orbirea spirituală și despre faptul 

că unii oameni, ca fariseii, nu pot vedea și 

accepta că El este Fiul lui Dumnezeu. Cei 

care nu cred vor fi judecați și găsiți vinovați.  

Sugestii de activități 

i) Cântec – Încurajați copiii să compună un 

cântecel simplu.  

ii) Colaj – Alcătuiți un colaj uriaș din bucăți 

de pânză, hârtie colorată sau vopsea cu fapte 

pe care Isus le-a făcut și care arată că El este 

Fiul lui Dumnezeu. Așezați-l pe un perete și 

acoperiți-l cu o pânză neagră. Copiii îl vor 

lumina cu telefoanele sau cu lanterne 

spunând, ca și fariseii, „Ce? Suntem și noi 

orbi?”. Scoateți apoi pânza și, când lumina 

strălucește peste imaginile cu faptele pe care 

Isus le-a făcut, spuneți: „Isus a spus: ‘Eu 

sunt Lumina lumii”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verset de memorat  

Ioan 9:38: „Cred, Doamne”, I-a zis el; și I  

s-a  închinat.  

 

Întrebări pentru discuții 

Răspundeți la aceste întrebări despre 

credința în Dumnezeu și rugați-vă împreună. 

i) Ce este credința?  

ii) Cum crezi că se simte cineva când 

descoperă credința în Isus ca Fiu al lui 

Dumnezeu și înțelege ce a putut El să facă 

pentru un om care nu putea vedea? 

iii) Crezi că Isus este capabil să schimbe 

situațiile din casele noastre, de pe străzile 

noastre, din școli sau dintre noi și colegii 

noștri? Ai nevoie de mai multă credință să 

crezi că El poate răspunde rugăciunilor tale 

și ale altora? De ce să nu-L întrebi chiar tu 

dacă poate face asta?  

Mărturie de la copiii din Cambodgia: 

Copiii au spus că rugăciunea în grup este 

mai puternică decât rugăciunea individuală 

și că fiecare s-a simțit ca și cum ar fi fost un 

rege/o regină când a condus un grup mai 

mare de rugăciune.  

Liderii bisericii au recunoscut că trebuie  

să-i pregătească pe copii pentru a-și asuma 

responsabilitatea în misiune. 
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Sabatul Mondial de Rugăciune pentru copii 2024 

 

 

Rugăciune de încheiere 

Isuse, Tu ești Lumina lumii. Tu ai vindecat un orb din naștere, iar acesta a fost un 

adevărat miracol. El a trebuit să-și facă partea și să meargă să se spele în 

scăldătoarea Siloamului, iar pentru asta a avut nevoie de încredere în Tine. Ajută-

mă și pe mine să am încredere în Tine, Isuse! Ajută-mă să nu fiu orb în gândirea 

mea, ca fariseii, ci să cred că Tu poți schimba în bine chiar și starea celor mai 

săraci oameni din orașului meu. Fă să strălucească lumina miracolelor Tale în casa 

mea, pe străzile orașului meu și în școala mea și să am încrederea pe care a avut-o 

orbul din naștere când a spus: „Cred, Doamne!". 

Te iubesc, Isuse! 
 

 
i
 
                                                           

Campania Sabatul Mondial de Rugăciune pentru Copii reprezintă o inițiativă globală și este organizată în 

fiecare an în primul Sabat din iunie, unind sute de mii de adulți și copii la nivel mondial. Campania este 

coordonată de Viva, o organizație de caritate care își propune să aducă schimbări pozitive în viețile cât 

mai multor copii, ajutându-i să își împlinească potențialul dat de Dumnezeu. Viva activează în 38 de rețele 

comunitare din întreaga lume.  

 


